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Командный турнир «Юные интеллектуалы»

Олимпиадные задания
                                                  3 класс                                               шифр
	Задание 1 Монетки.
На столе лежат две монеты, в сумме они дают 3 рубля. Одна из них — не 1 рубль. Какие это монеты?
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	Ответ: 
Монеты достоинством 1 рубль и  2 рубля

                                                1 балл

	[image: image7.png]55

db



Задание 2  Магические числа.
Надо зачеркнуть шесть цифр так, чтобы оставшиеся числа составляли вместе 20. Можете ли вы это сделать?
111                                                                                                                 
777                                                                                                                                                                                                                       
999                                                                                               
	Ответ: 
/ 1 1

/ / /

/ / 9

                                             1 балл

	Задание 3 Разгадай ребус. 
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	Ответ:
Наклонная

                          1 балл

	Задание 4  Викторина.
   На школьной викторине участникам предложили 20 вопросов. За правильный ответ ученику ставилось 12 очков, а за неправильный списывали 10 очков. Сколько правильных ответов дал один из учеников, если он ответил на все вопросы и набрал 86 очков?

    
	Ответ: 
                       13
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    3 балла

	Задание 5 Вставь слова.
Хитёр как ________.    Надут как __________ .   Упрям как __________ .

 Увёртлив как____________. Нем как___________ . Здоров как_____________.[image: image9.jpg]



За правильно подобранное слово 0,5 балла.  Всего 3 балла.
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Задание 6  Вспомни пословицу.
Подбери русскую пословицу, подходящую по смыслу к данной пословице:
      Финская: тот не заблудится, кто спрашивает. 
	Ответ:
Язык до Киева доведёт.
                                       1 балл

	Задание 7  Поставь ударение.     [image: image11.jpg]



    В каких из перечисленных ниже глаголах можно по-разному поставить ударение?

Вычитать, прочитать, рассыпать, выкупать, искупать, вырезать.

	Ответ:
Вычитать, рассыпать, выкупать, вырезать. За один правильный ответ  0,5 балла.  Всего 2 балла.
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Задание 8  Фразеологизмы.
Замени выражения одним глаголом:
Клевать носом –  засыпать (дремать) .                Зарубить на носу – запомнить . 
Чесать языком –  разговаривать(болтать).             Дать стрекоча – убежать .
За один правильный  ответ  0,5 балла.  Всего 2 балла.

	Задание 9  Омонимы
Запишите слова, которые можно поставить между двумя словосочетаниями. Каждое слово, употреблённое в одном смысле, имеет значение левого столбика, а в другом смысле – значение правого столбика.

1.Выражение лица … ….Взрывное устройство
2.Нелетающая птица ……..Экзотическая ягода
3.Песчаная отмель …….Сплетённые волосы
4.Неторопливый бег … ….Хищное животное

За один правильный  ответ  0,5 балла.  Всего 2 балла.
	Ответ:
1. Мина
2. Киви

3. Коса

4. Рысь
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	Задание 10  Ёж и крот[image: image13.png]



Реши экологическую задачу.  
Еж и крот относятся к одному отряду насекомоядных. Но еж впадает в зимнюю спячку, а крот - нет. Чем объясняются различия в жизнедеятельности животных?

	Ответ:

Ёж питается наземными беспозвоночными, зимой такую пищу ему не найти, а у крота под землей пищи достаточно. 
                                         1 балл

	Задание 11   Птичьи разговоры
  У сокола, ястреба оперение жёстко, перья упругие. 
У совы оперение мягкое, рыхлое. Объясни, почему.
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	Ответ:
Сокол и ястреб - дневные хищники, им нужна скорость при охоте, поэтому перья на крыльях у них жёсткие. Сова- ночной хищник, ей нужно бесшумно, медленно летать и обнаруживать добычу, поэтому перья на крыльях у неё мягкие.
                                       2 балла

	Задание 12   Магические квадраты
В клетках квадрата переставьте числа так, чтобы по любой вертикали, горизонтали и диагонали их суммы были равны 33.
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	Ответ:
3 балла

	Задание 13  Геометрия
Пирог прямоугольной формы двумя разрезами раздели на 4 части, так чтобы две из них были четырехугольной формы, а две другие – треугольной формы. 
	Ответ: 2 балла


	Задание 14      Задача - шутка 
 На складе было 5 цистерн с горючим, по 6 тонн в каждой. Из двух цистерн горючее выдали. Сколько цистерн осталось? 
	Ответ: 5 цистерн

1 балл



